
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE81720

ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

stationnement
Question écrite n° 81720

Texte de la question

M. William Dumas attire l'attention de M. le ministre délégué à l'aménagement du territoire sur les
stationnements illicites des véhicules sur le trottoir, induisant des risques d'accident pour toutes les personnes
moins valides. Il apparaît que la mise en place de mesures contraignantes permet de réduire ces incivilités. En
effet, le montant des amendes pour le stationnement abusif sur les places réservées aux personnes
handicapées étant passé de 35 à 135 euros, lesdites places sont moins souvent occupées indûment. Afin de
permettre l'accessibilité de tous les piétons aux trottoirs qui leur sont normalement destinés et de faciliter le
déplacement des personnes à mobilité réduite dans les meilleures conditions de sécurité, il lui demande s'il ne
serait pas souhaitable d'envisager des pénalités plus dissuasives comme l'enlèvement immédiat des véhicules
en infraction, ainsi qu'une verbalisation plus stricte. Par ailleurs, il souhaite également savoir ce qu'il compte
faire pour aider les communes à exécuter leurs travaux concernant l'amélioration de l'accessibilité. - Question
transmise à M. le garde des sceaux, ministre de la justice.

Texte de la réponse

Le garde des sceaux, ministre de la justice, indique à l'honorable parlementaire qu'il considère comme lui que le
stationnement d'un véhicule sur le trottoir doit faire l'objet d'une répression appropriée. Ces faits constituent au
minimum la contravention prévue par le 1° du II de l'article R. 417-10 du code de la route, dont les dispositions
répriment d'une amende de la deuxième classe les différentes formes de stationnement gênant. Ainsi, le
contrevenant encourt une amende maximale de 150 euros, qui peut être forfaitairement fixée à 35 euros.
Toutefois, si le stationnement sur le trottoir est réalisé dans des conditions constituant un danger pour les
usagers, est alors constituée la contravention de l'article R. 417-9 du code de la route, réprimée par une amende
de la quatrième classe, comme ce qui est prévu pour le stationnement sur les places réservées aux handicapés.
Par exemple, un véhicule est susceptible d'être stationné dangereusement lorsqu'il obstrue la totalité du trottoir
et oblige les piétons à descendre sur la chaussée à un endroit périlleux, notamment en raison de l'insuffisance
de visibilité. Le contrevenant encourt alors une amende maximale de 750 euros, qui peut être forfaitairement
fixée à 135 euros, ainsi que la réduction de trois points du permis de conduire. Que soit retenue la contravention
de l'article R. 417-9 ou celle de l'article R. 417-10, l'immobilisation et la mise en fourrière du véhicule peuvent
être prescrites si le conducteur est absent ou refuse de faire cesser le stationnement irrégulier, comme c'est le
cas en matière de stationnement sur une place réservée aux handicapés. Enfin, la volonté de réprimer de façon
efficace les contraventions de stationnement gênant ou dangereux sur les trottoirs a conduit à exclure ces
infractions de la dernière loi d'amnistie du 6 août 2002, ce qui n'avait pas été le cas des amnisties précédentes.
Il n'est dans ces conditions pas envisagé de modifier ces différentes dispositions.
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